

OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI	
Naziv programa	Operativni program za provedbu Financijskog instrumenta jamstvenog fonda za kredite subjektima srednje tržišne kapitalizacije i velikim poslovnim subjektima u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti (dalje: Program).
Cilj Programa	Izdavanjem jamstava Korisnicima jamstva, olakšati pristup financiranju subjektima srednje tržišne kapitalizacije i velikim poslovnim subjektima kroz jačanje aktivnosti Korisnika jamstva, kao ključnog preduvjeta za kratkoročni i srednjoročni rast investicija (<i>crowding in private sector</i> efekt) čime će se potaknuti investicijska ulaganja u nove tehnologije i opremu, proširenje proizvodnih i/ili uslužnih kapaciteta (proizvodnih i uslužnih objekata) i drugih namjena bitnih za jačanje konkurentnosti te zelene i digitalne tranzicije.
Izdavatelj jamstava	HBOR, u ime i za račun Republike Hrvatske (dalje: HBOR)
Način izdavanja jamstava	<p>HBOR jamstva izdaje na temelju podnesenog zahtjeva za jamstvo kao pojedinačna jamstva za nove kredite koje Korisnici jamstva odobravaju Krajnjim korisnicima.</p> <p>Korisnik jamstva je dužan u zahtjevu za jamstvo prijaviti HBOR-u potpuno i točno sve okolnosti koje i sam Korisnik jamstva, primjenjujući pažnju dobrog gospodarstvenika, uzima kao potrebne za ocjenu kredita.</p> <p>Jamstvo se izdaje zaključenjem ugovora o jamstvu.</p> <p>Jamstvo je bezuvjetno, neopozivo i na prvi poziv.</p> <p>Uvjeti ovog Programa na odgovarajući način se primjenjuju i na financiranje putem leasinga.</p> <p>Za izdavanje jamstava Korisniku jamstva nije potrebno zaključiti sporazum radi reguliranja poslovne suradnje s HBOR-om, već će prava i obveze između HBOR-a i Korisnika jamstva biti definirane ugovorom o jamstvu.</p>
Trajanje Programa	<p>Program se provodi do iskorištenja Ukupnog iznosa jamstava, a najkasnije do 30. lipnja 2026. do kada ugovor o jamstvu mora biti zaključen.</p> <p>Zahtjevi za jamstvo će se obrađivati prema redoslijedu zaprimanja i sukladno tome će se alocirati sredstva predviđena za provođenje Programa do njihova iskorištenja.</p>
Ukupan iznos jamstava	<p>Do najviše 398.168.425 EUR.</p> <p>Navedeni ukupni iznos jamstava od 398.168.425 EUR temelji se na iznosu od 79.633.685 EUR sredstava koja su alocirana temeljem Nacionalnog plana oporavka i otpornosti 2021. – 2026. i Provedbene odluke Vijeća.</p> <p>HBOR će, po ovom Programu zajedno s financijskim instrumentom Fond subvencija kamata po kreditima subjektima srednje tržišne kapitalizacije i velikim poslovnim subjektima, najmanje 26.544.562 EUR alocirati za ulaganja u projekte zelene tranzicije¹, od čega najmanje 10.617.824 EUR za projekte usmjerene na smanjenje stakleničkih plinova.</p>

¹ Sukladno definiciji navedenoj u dijelu Posebne ciljne skupine

**OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE
 SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU
 NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI**

	Preostali iznos sredstava do EUR 79.633.685 ² HBOR će alocirati za projekte jačanja konkurentnosti i otpornosti Krajnjih korisnika ³ (uključujući i projekte digitalne tranzicije Krajnjih korisnika ¹ , projekte temeljene na istraživanju, razvoju i inovacijama ¹ te ulaganja u posebna područja ¹).
Posebne ciljne skupine	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ulaganja u posebna područja 2. Ulaganja u projekte zelene tranzicije 3. Ulaganja u projekte digitalne tranzicije 4. Ulaganja u projekte temeljene na istraživanju, razvoju i inovacijama ili ulaganje u istraživanje, razvoj i inovacije <p>Ad 1: Posebna područja obuhvaćaju:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Potpomognuta područja – jedinice lokalne samouprave razvrstane u I., II., III. i IV. skupinu sukladno Zakonu o regionalnom razvoju Republike Hrvatske (NN 147/2014, 123/2017, 118/2018) i Odluci o razvrstavanju jedinica lokalne i područne (regionalne) samouprave prema stupnju razvijenosti (NN 132/2017) i svim njihovim izmjenama i dopunama. • Brdsko-planinska područja – sukladno Zakonu o brdsko-planinskim područjima (NN 118/2018) i Odluci o obuhvatu i razvrstavanju jedinica lokalne samouprave koje stječu status brdsko-planinskog područja (NN 24/2019) i svim njihovim izmjenama i dopunama. • Otoke – sukladno Zakonu o otocima (NN 116/2018, 73/2020, 70/2021) i svim njegovim izmjenama i dopunama. <p>Ad 2: Projekti zelene tranzicije Krajnjih korisnika obuhvaćaju projekte koji prema kriterijima EU taksonomije⁴ i pripadajućim propisima (delegiranim aktima) znatno doprinose ostvarenju najmanje jednog od sljedećih okolišnih ciljeva:</p> <ul style="list-style-type: none"> • Ublažavanje klimatskih promjena • Prilagođavanje klimatskim promjenama • Održiva uporaba i zaštita voda i morskih resursa • Prijelaz na kružnu ekonomiju • Sprečavanje i suzbijanje onečišćenja • Zaštita i obnova biološke raznolikosti i ekosustava, <p>a istovremeno zadovoljavaju načelo nenanošenja bitne štete ostalim okolišnim ciljevima. Projekti zelene tranzicije obuhvaćaju, između ostalog, ulaganja kao što su zelene tehnologije, poslovni modeli koji se temelje na kružnom gospodarstvu, obnovljivim izvorima energije, energetske učinkovitosti i dr.</p> <p>Ad 3: Projekti digitalne tranzicije Krajnjih korisnika obuhvaćaju razvoj i/ili uvođenje digitalnih tehnologija (primjerice digitalizacija proizvodnje, nabave i prodaje) u pojedinim područjima poslovanja i njihova potpuna integracija te</p>

² Po ovom Financijskom instrumentu (po kojem je alocirano 79.633.685 EUR) zajedno s financijskim instrumentom ustrojavanja Fonda subvencija kamata po kreditima subjektima srednje tržišne kapitalizacije i velikim poslovnim subjektima zajedno je alocirano 106.178.247 EUR

³ Projekti jačanja konkurentnosti i otpornosti Krajnjih korisnika obuhvaćaju sva ostala ulaganja Krajnjih korisnika u dugotrajnu materijalnu i nematerijalnu imovinu (nove tehnologije, vozila i opremu; izgradnju i/ili proširenje i/ili adaptaciju/modernizaciju/uređenje poslovnih i/ili proizvodnih i/ili uslužnih objekata; i sl.) i druge namjene bitne za povećanje obujma poslovanja, jačanje produktivnosti, zaposlenosti, internacionalizaciju poslovanja i dr.

⁴ https://ec.europa.eu/info/sites/default/files/business_economy_euro/banking_and_finance/documents/200309-sustainable-finance-teg-final-report-taxonomy_en.pdf

OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI

	<p>edukacija zaposlenika i korisnika, a podrazumijeva sljedeća ulaganja:</p> <ul style="list-style-type: none"> - Digitalna infrastruktura; - Digitalna transformacija poduzeća, istraživanje u području digitalnih tehnologija; - ICT (ulaganja u informacijsko-komunikacijske tehnologije), digitalni marketing, digitalizacija i automatizacija poslovnih procesa, digitalna nabava, digitalizacija prodajnih predstavnika, promjena svih oblika poslovanja i procesa u kojima su zaposlenici organizacije u interakciji s njezinim korisnicima i slično; - Industrija 4.0 - proizvodni procesi temeljeni na najnovijoj tehnologiji i obuhvaćeni uređajima za međusobno autonomno komuniciranje; strojevi upravljani umjetnom inteligencijom koji mogu samostalno izmjenjivati informacije; primjena modela pametnih tvornica u kojoj robotizirani strojevi upravljaju i nadziru fizičke procese; proizvodni sustav koji može samostalno razmjenjivati informacije tijekom proizvodnog procesa i u svakom trenutku zna u kojoj je fazi izlazni proizvod. <p>Ad 4: Projekti temeljeni na istraživanjima, razvoju i inovacijama ili ulaganje u istraživanje, razvoj i inovacije u području proizvoda, procesa, organizacije poslovanja i marketinga (odnosa s kupcima) u poduzeću. Obuhvaća projekte utemeljene na industrijskim i eksperimentalnim istraživanjima; proizvode/usluge/procese i metodologije zaštićene propisima o intelektualnom vlasništvu ali i ostale projekte temeljene na primjeni novog ili bitno izmijenjenog proizvoda (dobra ili usluge), postupka, nove organizacijske metode, poslovne prakse ili nove marketinške metode, te njihovo uvođenje u praktičnu upotrebu, odnosno komercijalizaciju ili proširenje postojećih proizvodno/uslužnih kapaciteta za poslovanje utemeljeno na RDI-u.⁵</p>
<p>Prihvatljiva namjena kredita</p>	<p>Prihvatljive namjene Kredita:</p> <ul style="list-style-type: none"> • ulaganja u osnovna sredstva (materijalnu i nematerijalnu imovinu) s ciljem pokretanja poslovanja, modernizacije poslovanja, uvođenja novih tehnologija, povećanja kapaciteta (uključujući i turističkih kapaciteta), razvoja i uvođenja novih proizvoda ili usluga, digitalizacije poslovanja, ulaganja u ekološki prihvatljive proizvodne procese i učinkovitost resursa, istraživanje i razvoj i sl., izuzev ulaganja isključenih Listom neprihvatljivih aktivnosti, • ulaganja u obrtna sredstva najviše do 30% ugovorenog iznosa kredita (obrotna sredstva nužna za provedbu ulaganja i rast poslovanja poduzeća). <p>Korisnik jamstva dužan je kredit odobriti i ugovoriti za namjenu koja je u skladu s prihvatljivim namjenama iz ovog Programa te sredstva kredita isplatiti Krajnjem korisniku isključivo za ulaganja u namjene definirane ugovorom o kreditu, koje nisu isključene Listom neprihvatljivih aktivnosti, a u skladu s ovim Programom i dokumentacijom koju prilaže zahtjevu za jamstvo.</p> <p>Jamstvo se može izdati samo za nove Kredite, a ne za već postojeće te se sredstva kredita ne smiju koristiti za podmirenje obveza po postojećim</p>

⁵ RDI - Research, Development and Innovation.

**OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE
SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU
NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI**

zaduženjima (kreditima, leasing i sl.). Jamstvo ne predstavlja potporu Korisnicima jamstva.

Iz kredita je moguće financirati Naknadu za jamstvo u slučaju da se navedeni trošak naplaćuje od Krajnjeg korisnika.

Kreditima pokriveni jamstvom mogu iznositi najviše do 85% predračunske vrijednosti ulaganja (investicije) bez PDV-a, odnosno i manje u ovisnosti o pravilima vezanima uz državne potpore.

Porez na dodanu vrijednost nije prihvatljiv trošak.

Sva ulaganja koja se financiraju iz kredita za koji je izdano jamstvo moraju biti usklađena s načelom „nenanošenja bitne štete“ („Do No Significant Harm“-DNSH) i okolišnim ciljevima u skladu s Tehničkim smjernicama za DNSH⁶.

Detaljnije u dokumentu Smjernice za primjenu DNSH načela u provedbi HBOR-ovih financijskih instrumenata u okviru NPOO-a (Prilog 1).

Kreditima se mogu koristiti u kombinaciji s ostalim oblicima financijske potpore iz nacionalnih i EU sredstava pritom postupajući u skladu s nacionalnom i regulativom EU o državnim potporama kao i poštujući važeće odredbe o izbjegavanju dvostrukog financiranja iz Mehanizma za oporavak i otpornost i drugih programa EU.

Lista neprihvatljivih aktivnosti (exclusion lista):

- 1) aktivnosti kojima se ograničavaju pojedinačna prava i slobode ili kojima se krše ljudska prava
- 2) u području obrambenih aktivnosti - uporaba, razvoj ili proizvodnja proizvoda i tehnologija koji su zabranjeni važećim međunarodnim pravom
- 3) proizvodi i djelatnosti povezane s duhanom (proizvodnja, distribucija, prerada i trgovina)
- 4) aktivnosti izuzete iz financiranja u skladu s odgovarajućim odredbama Uredbe Horizon Europe: istraživanje kloniranja ljudi u reproduktivne svrhe; aktivnosti namijenjene modificiranju genetskog nasljeđa ljudskih bića, koje bi mogle dovesti do toga da takve promjene postanu nasljedne; i aktivnosti na stvaranju ljudskih embrija isključivo u svrhu istraživanja ili u svrhu pribavljanja matičnih stanica, uključujući somatski nuklearni transfer stanica (SCNT)
- 5) kockanje (uključujući proizvodne, građevinske, distribucijske, prerađivačke, trgovinske ili softverske aktivnosti vezane uz kockanje)
- 6) trgovina seksualnim uslugama i srodna infrastruktura, uključujući usluge i medije vezane uz trgovinu seksualnim uslugama
- 7) aktivnosti koje uključuju žive životinje u pokusne i znanstvene svrhe ako se ne može zajamčiti usklađenost s Europskom konvencijom o zaštiti kralježnjaka koja se koristi u pokusne i druge znanstvene svrhe

⁶ Tehničke smjernice za primjenu načela nenanošenja bitne štete u okviru Uredbe o uspostavi Mehanizma za oporavak i otpornost (2021/C58/01) od 18. veljače 2021.

**OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE
 SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU
 NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI**

	<p>8) djelatnost razvoja nekretnina, kao što je aktivnost čija je jedina svrha obnova i ponovni zakup ili ponovna prodaja postojećih zgrada, kao i izgradnja novih objekata namijenjenih prodaji (ulaganja u projekte energetske učinkovitosti ili socijalnog stanovanja nisu isključena)</p> <p>9) financijske aktivnosti poput kupnje ili trgovanja financijskim instrumentima. Posebno će se isključiti aktivnosti usmjerene na otkup ili zamjenu kapitala poduzeća sa ciljem isključivog preuzimanja imovine poduzeća (asset stripping)</p> <p>10) aktivnosti zabranjene primjenjivim nacionalnim zakonodavstvom</p> <p>11) izgradnja, adaptacija, pogon ili razgradnja nuklearnih elektrana</p> <p>12) aktivnosti i imovina koje se odnose na fosilna goriva, uključujući daljnju upotrebu⁷</p> <p>13) aktivnosti i imovina u okviru EU-ova sustava za trgovanje emisijama (ETS) kojima se postižu predviđene emisije stakleničkih plinova koje nisu niže od relevantnih referentnih vrijednosti⁸</p> <p>14) aktivnosti i imovina povezane s odlaganjem otpada na odlagališta otpada, spalionice⁹ i postrojenja za mehaničku biološku obradu¹⁰</p> <p>15) aktivnosti i imovina kod kojih dugotrajno odlaganje otpada može naštetiti okolišu</p> <p>16) sve aktivnosti koje nije dopušteno financirati potporama iz relevantnih uredbi o državnim potporama poput GBER-a¹¹, ABER-a¹², de minimisa i ostalih propisa primjenjivih na ovaj financijski instrument</p> <p>17) ostale aktivnosti isključene HBOR-ovim aktima.</p>
--	---

⁷ osim projekata u okviru ove mjere u području proizvodnje električne energije i/ili topline te s tim povezane infrastrukture za prijenos i distribuciju, u kojima se upotrebljava prirodni plin, koji su u skladu s uvjetima iz Priloga III. Tehničkim smjernicama za primjenu načela nenanošenja bitne štete (2021/C58/01).

⁸ Ako se aktivnošću koja se podupire postižu predviđene emisije stakleničkih plinova koje nisu znatno niže od relevantnih referentnih vrijednosti, potrebno je objasniti razloge zašto to nije moguće. Referentne vrijednosti za dodjelu besplatnih emisijskih jedinica za djelatnosti obuhvaćene područjem primjene sustava za trgovanje emisijama utvrđene su u Provedbenoj uredbi Komisije (EU) 2021/447 od 12. ožujka 2021. o utvrđivanju revidiranih referentnih vrijednosti za besplatnu dodjelu emisijskih jedinica za razdoblje od 2021. do 2025. na temelju članka 10.a stavka 2. Direktive 2003/87/EZ Europskog parlamenta i Vijeća.

⁹ To se izuzeće ne primjenjuje na djelovanja u okviru ove mjere u postrojenjima koja su isključivo namijenjena obradi nerekiclabilnog opasnog otpada ni na postojeća postrojenja, u kojima su djelovanja u okviru ove mjere namijenjena povećanju energetske učinkovitosti, hvatanju ispušnih plinova radi skladištenja ili uporabu ili oporabu materijala iz pepela za spaljivanje, pod uvjetom da takva djelovanja u okviru ove mjere ne dovode do povećanja kapaciteta postrojenja za obradu otpada ili produljenja životnog vijeka postrojenja; za što postoje dokazi na razini postrojenja.

¹⁰ To se izuzeće ne primjenjuje na djelovanja u okviru ove mjere u postojećim postrojenjima za mehaničko-biološku obradu, ako su djelovanja u okviru ove mjere namijenjena povećanju energetske učinkovitosti ili naknadnoj ugradnji odvojenog otpada u postupke recikliranja radi kompostiranja biootpada i anaerobne digestije biološkog otpada, pod uvjetom da takva djelovanja u okviru ove mjere ne dovode do povećanja kapaciteta postrojenja za obradu otpada ili produljenja životnog vijeka postrojenja; za što postoje dokazi na razini postrojenja.

¹¹ General Block Exemption Regulation - Uredba Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora (Uredba o općem skupnom izuzeću) i sve njene izmjene i dopune.

¹² Agricultural Block Exemption Regulation - Uredba Komisije (EU) br. 702/2014 od 25. lipnja 2014. o proglašenju određenih kategorija potpora u sektoru poljoprivrede i šumarstva te u ruralnim područjima spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora o funkcioniranju Europske unije, (SL L 193, 1.7.2014., str. 1) i sve njene izmjene i dopune.

**OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE
 SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU
 NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI**

	Korisnici koji su u prethodnoj financijskoj godini ostvarili više od 10 % svojih prihoda od aktivnosti ili imovine iz točaka 12., 13., 14. i 15. popisa neprihvatljivih aktivnosti obvezat će se na objavu planova za zelenu tranziciju. ¹³
<p style="text-align: center;">Prihvatljivi Korisnici jamstva</p>	<p>Prihvatljivi Korisnici jamstva su banke koje posluju u skladu sa Zakonom o kreditnim institucijama (imaju dozvolu za rad u Republici Hrvatskoj), Hrvatska banka za obnovu i razvitak kao kreditor i leasing društva koja posluju u skladu sa Zakonom o leasingu.</p> <p>Korisnici jamstva ne smiju se nalaziti u jednoj od situacija opisanih u nastavku:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) Podnesen je prijedlog za otvaranje stečajnog postupka nad Korisnikom jamstva; 2) Donesena je odluka o pokretanju postupka sanacije ili prisilne likvidacije ili odluka o poništenju ili ukidanju rješenja kojim je Korisniku jamstva dano odobrenje za rad; 3) Odgovorne osobe Korisnika jamstva pravomoćno su osuđene za kazneno djelo povezano sa svojim profesionalnim ponašanjem; 4) Odgovorne osobe Korisnika jamstva pravomoćno su osuđene za kaznena djela prijevare, korupcije, sudjelovanja u zločinačkoj organizaciji ili bilo koje druge nezakonite aktivnosti (pretpostavlja se da nisu sposobni za provedbu Financijskog instrumenta ako je takva nezakonita aktivnost nanijela štetu financijskim interesima EU); 5) Korisnik jamstva je osnovan u državama koje ne surađuju s EU u vezi s primjenom međunarodno dogovorenih poreznih standarda ili u svojoj poreznoj praksi ne poštuje načela Preporuke Europske komisije od 6. prosinca 2012. o mjerama kojima je cilj poticati treće zemlje na primjenu minimalnih standarda dobrog upravljanja u poreznim stvarima (C(2012)8805). <p>Korisnici jamstva su pri procjeni rizika, odobrenju, upravljanju, isplati i naplati kredita dužni postupati sukladno propisima, svojim internim aktima, pravilima i procedurama, te ugovoru o kreditu, kako i inače postupaju s investicijskim kreditima, odobrenim korisnicima kredita iste ili slične rizične kategorije te ne smiju kredit dovoditi u nepovoljniji položaj u odnosu na ostale kredite Krajnjeg korisnika.</p> <p>Korisnici jamstva su dužni zaključiti ugovor o kreditu s Krajnjim korisnikom koji je u skladu s ovim Programom i s podacima navedenim u Zahtjevu za jamstvo.</p> <p>Korisnici jamstva su dužni prednosti od Jamstva u najvećoj mogućoj mjeri prenijeti na Krajnje korisnike (npr. niža kamatna stopa, manji zahtjevi za instrumentima osiguranja, veći volumeni financiranja i sl.) te su prenesene prednosti dužni navesti u ugovor o kreditu i o istima izvijestiti HBOR.</p>
<p style="text-align: center;">Prihvatljivi Krajnji korisnici</p>	<p>Prihvatljivi Krajnji korisnici su poduzetnici registrirani u Republici Hrvatskoj, bez obzira na pravni oblik, koji:</p> <ul style="list-style-type: none"> • su subjekti srednje tržišne kapitalizacije i veliki poslovni subjekti¹⁴, uključujući i poduzetnike koji su u državnom vlasništvu

¹³ Obveza objave je nužna isključivo u slučaju općeg korporativnog financiranja (general-purpose corporate finance).

¹⁴ Poduzetnici koji prema zadnjim dostupnim službenim godišnjim financijskim izvještajima po svojoj veličini, vlasništvu, broju zaposlenih i ostalim uvjetima ne ulaze u kategoriju mikro, malih ili srednjih poduzetnika u skladu s Preporukom

**OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE
 SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU
 NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI**

	<ul style="list-style-type: none"> • nisu poduzetnici u teškoćama¹⁵ • ne podliježu neizvršenom nalogu za povrat potpore na temelju prethodne odluke Europske komisije kojom se potpora ocjenjuje nezakonitom i nespojivom s unutarnjim tržištem • kod Korisnika jamstva nisu klasificirani u rizičnu skupinu C, sukladno HNB-ovoj Odluci o klasifikaciji izloženosti u rizične skupine i načinu utvrđivanja kreditnih gubitaka • imaju pozitivno ocijenjenu kreditnu sposobnost od strane Korisnika jamstva u skladu s propisima, standardnim internim aktima Korisnika jamstva, pravilima i procedurama, kako Korisnik jamstva i inače postupa s Kreditima odobrenim Krajnjim korisnicima iste ili slične rizične kategorije • od strane HBOR-a dodijeljen im je prihvatljiv interni kreditni rejting (npr. kreditni rejting 1-6), ili im je Korisnik jamstva dodijelio kreditni rejting koji je od strane HBOR-a ocijenjen prihvatljivim. <p>Sredstva financijskog instrumenta moguće je koristiti isključivo za ulaganja Krajnjeg korisnika na teritoriju Republike Hrvatske. Krajnji korisnik, najkasnije prije isplate kredita, mora imati poslovni nastan u Republici Hrvatskoj.</p> <p>Krajnji korisnici mogu poslovati u svim gospodarskim sektorima, uključujući primarnu poljoprivrednu proizvodnju i sektor ribarstva (uključujući djelatnosti prerade i stavljanja na tržište proizvoda ribarstva), ali uz primjenu relevantnog okvira državnih potpora u poljoprivredi i ribarstvu, osim djelatnosti navedenih na Listi neprihvatljivih aktivnosti.</p>
Iznos kredita	<p>Određuje Korisnik jamstva na temelju zahtjeva Krajnjeg korisnika. Iznos kredita za koji se može izdati jamstvo, ovisi o specifičnostima i kreditnoj sposobnosti Krajnjeg korisnika, namjeni i strukturi ulaganja te propisima o državnim potporama.</p> <p>Iznos jamstva iznad 7.963.368 EUR predstavlja iznimku te će se odobravati samo u slučaju da je riječ o kreditu za ulaganje za Posebne ciljne skupine ili ako HBOR procijeni da je navedeno ulaganje od strateške važnosti za gospodarstvo Republike Hrvatske.</p>
Obuhvat i postotak jamstva	<p>Jamstvom se jamči za ugovoreni postotak neplaćene glavnice kredita.</p> <p>Najviši postotak jamstva za Posebne ciljne skupine iznosi 80%, dok za sve ostale namjene najviši postotak jamstva iznosi do 70%.</p>
Valuta kredita	EUR
Valuta plaćanja po jamstvu	Isplata po jamstvu vrši se u valuti kredita.

Europske komisije 2003/361/EC od 6. svibnja 2003. o definiciji mikro, malih i srednjih poduzetnika (SL L 124, 20.5.2003.).

¹⁵ Poduzetnici koji ne pripadaju kategoriji društava u poteškoćama sukladno odredbama čl. 2. toč. 18. Uredbe Komisije (EU) br. 651/2014 od 17. lipnja 2014. godine o ocjenjivanju određenih kategorija potpora spojivima s unutarnjim tržištem u primjeni članaka 107. i 108. Ugovora (SL L 187 od 26.6.2014., dalje: Uredba: 651/2014), tj. odredbama važeće uredbe u trenutku odobrenja kredita.

OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI	
Rok korištenja i otplate Kredita	<p>Ukupno trajanje kredita (od datuma zaključenja ugovora o kreditu do datuma dospjeća posljednje rate/anuiteta kredita) smije iznositi najviše 20 godina.</p> <p>Rok korištenja određuje Korisnik jamstva, a ovisi o namjeni i dinamici ulaganja.</p> <p>Rok otplate određuje Korisnik jamstva ovisno o namjeni i strukturi ulaganja i uvažavajući očekivane projekcije poslovanja Krajnjeg korisnika, a smije iznositi najviše 17 godina, uključujući poček, za ulaganja u turizmu i za ulaganja posebnih ciljnih skupina, a 14 godina u svim ostalim djelatnostima, uključujući poček.</p>
Kamatna stopa na kredit	<p>Kamatnu stopu određuje Korisnik jamstva pri čemu Korisnik jamstva može koristiti od jamstva prenijeti na Krajnjeg korisnika kroz smanjenje kamatne stope.</p>
Naknada za obradu zahtjeva za jamstvo	<p>Iznosi 0,15% godišnje na iznos jamstva prema otplatnom planu kredita, diskontirano na sadašnju vrijednost¹⁶. Naplaćuje se jednokratno unaprijed, prilikom zaključenja ugovora o jamstvu (od Korisnika jamstva ili Krajnjeg korisnika).</p> <p>U slučaju podnošenja zahtjeva za izmjenu uvjeta po izdanom jamstvu, HBOR ima pravo naplatiti naknadu za obradu zahtjeva za izmjenu uvjeta po izdanom jamstvu.</p>
Naknada za jamstvo	<p>Određuje je HBOR kao tržišno izračunatu naknadu sukladno HBOR-ovim internim aktima.</p> <p>U slučaju podnošenja zahtjeva za izmjenu uvjeta po izdanom jamstvu, ako se izmijenjenim uvjetima povećava rizik plaćanja po jamstvu, HBOR ima pravo naplatiti dodatnu naknadu za jamstvo.</p>
Subvencioniranje Naknade za jamstvo	<p>Sukladno pravilima o državnim potporama, HBOR se može odreći naplate dijela ili cijele Naknade za jamstvo.</p> <p>Nenaplaćeni iznos Naknade za jamstvo predstavlja državnu potporu odobrenu Krajnjem korisniku.</p>
Instrumenti osiguranja	<p>Instrumente osiguranja kredita utvrđuje Korisnik jamstva pri čemu je dužan ugovoriti najmanje zadužnice Krajnjeg korisnika, jamaca, jamaca plataca i sudužnika, a HBOR može tražiti Korisnika jamstva i pribavljanje dodatnih zadužnica Krajnjeg korisnika, jamaca, jamaca plataca i sudužnika te je Korisnik jamstva dužan ugovoriti zalog na imovini koja se kupuje/građi iz Kredita, uz policu osiguranja imovine od uobičajenih rizika vinkuliranu u korist Korisnika jamstva, osim ako HBOR, na temelju obrazloženog zahtjeva Korisnika jamstva i ako takvo postupanje procijeni poslovno prihvatljivim i opravdanim, ne odluči drugačije. Navedeno će se na odgovarajući način primijeniti i u slučaju financiranja nematerijalne imovine u mjeri u kojoj je to primjenjivo.</p> <p>Korisnik jamstva je dužan ugovoriti, pribaviti i zasnovati instrumente osiguranja navedene u zahtjevu za jamstvo, a u skladu s uvjetima iz ovog Programa te odmah po zasnivanju instrumenata osiguranja, a najkasnije prilikom zaključenja ugovora o jamstvu, dostaviti HBOR-u obavijest i/ili dokaze da su svi instrumenti osiguranja kredita zasnovani.</p>

¹⁶ Koristi se diskontna stopa sukladno Komunikaciji EK o referentnoj stopi

OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI	
	Korisnik jamstva je dužan pribaviti zadužnicu Krajnjeg korisnika izdanu u korist HBOR-a, koja glasi na iznos subvencije Naknade za jamstvo (u slučaju da je Naknada za jamstvo subvencionirana), uvećana za zakonsku zateznu kamatu, koja će služiti kao instrument osiguranja naplate iznosa subvencije Naknade za jamstvo u slučaju utvrđivanja Nepravilnosti od strane HBOR-a, sukladno ugovoru o jamstvu. Korisnik jamstva je zadužnicu dužan HBOR-u dostaviti odmah po zaključenju ugovora o jamstvu, prije prvog korištenja kredita.
Izmjene ugovora o kreditu	Korisnik jamstva je dužan pribaviti prethodnu pisanu suglasnost HBOR-a prije svake izmjene ugovora o kreditu.
Rok podnošenja poziva na plaćanje po jamstvu	Poziv na plaćanje po izdanom jamstvu Korisnik jamstva može podnijeti HBOR-u: <ul style="list-style-type: none"> - dan nakon dana dospijeca posljednje rate/anuiteta kredita po ugovoru o kreditu, ili - danom otkaza ili raskida ugovora o kreditu, ili - danom otvaranja stečaja nad Korisnikom kredita, ovisno o tome koji od navedenih događaja nastupi ranije, a najkasnije u roku od 120 dana od nastupa navedenih događaja.
Postupak podnošenja poziva na plaćanje po jamstvu	Korisnik jamstva je obavezan HBOR-u dostaviti u fizičkom pisanom obliku sljedeću dokumentaciju: <ul style="list-style-type: none"> - poziv za plaćanje potpisan od osobe ovlaštene za zastupanje Korisnika jamstva (ili posebno ovlaštene za poduzimanje navedenog posla), kojim će izrijekom izjaviti da je istekao dan dospijeca posljednje rate/anuiteta kredita, i/ili da je ugovor o kreditu s Korisnikom kredita otkazan/raskinut i/ili da je otvoren stečaj nad Korisnikom kredita (ovisno o tome koji od navedenih događaja nastupi ranije) s točnim datumom nastupa predmetne činjenice te će izrijekom izjaviti da iznos čije plaćanje se zahtijeva nije drukčije naplaćen, te će u pozivu na plaćanje biti naznačeno stanje duga na dan nastupa predmetnog događaja; - izvadak iz poslovnih knjiga Korisnika jamstva sa stanjem za isplatu dokumentiranih nenaplaćenih tražbina na ime glavnice za koju se jamči.
Rok za plaćanje po pozivu na plaćanje jamstva	U roku od 60 dana od dana zaprimanja poziva na plaćanje po jamstvu.
Plaćanje po jamstvu	Isplatu po jamstvu vrši HBOR u korist računa Korisnika jamstva u valuti kredita.
Regresna naplata po jamstvu	Regresnu naplatu od Krajnjeg korisnika nakon plaćanja po jamstvu, za vlastito i za HBOR-ovo potraživanje (potraživanje po isplaćenom jamstvu), vodi samostalno Korisnik jamstva. <p>U slučaju isplate po jamstvu, u regresnoj naplati tražbina iz ugovora o kreditu, priljevi iz svih instrumenata osiguranja ugovorenih po ugovoru o kreditu, dijelit će se između HBOR-a i Korisnika jamstva sukladno razini pokrića jamstvom (pro rata).</p>
Proces izdavanja jamstva	<ul style="list-style-type: none"> ▪ Krajnji korisnik podnosi Korisniku jamstva zahtjev za odobrenje kredita uz korištenje jamstva iz ovog Programa ▪ Korisnik jamstva informira Krajnjeg korisnika o mogućnosti subvencioniranja Naknade za jamstvo i o mogućnosti subvencioniranja kamate ▪ Korisnik jamstva dostavlja HBOR-u odluku o odobrenju kredita, zahtjev za jamstvo i propisanu dokumentaciju. Ako Korisnik jamstva traži

**OPERATIVNI PROGRAM ZA PROVEDBU FINANCIJSKOG INSTRUMENTA JAMSTVENOG FONDA ZA KREDITE
SUBJEKTIMA SREDNJE TRŽIŠNE KAPITALIZACIJE I VELIKIM POSLOVNIM SUBJEKTIMA U OKVIRU
NACIONALNOG PLANA OPORAVKA I OTPORNOSTI**

	<p>subvencioniranje Naknade za jamstvo, navedeno naznačuje u zahtjevu za jamstvo te uz zahtjev prilaže izjavu o potporama Krajnjeg korisnika</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ U slučaju subvencioniranja kamate po kreditu isto se provodi sukladno Operativnom programu za provedbu Financijskog instrumenta Fond subvencija kamata po kreditima subjektima srednje tržišne kapitalizacije i velikim poslovnim subjektima u okviru Nacionalnog plana oporavka i otpornosti ▪ Stručne službe HBOR-a obrađuju zahtjev za jamstvo, te, ako je zatražena i subvencija Naknade za jamstvo, donose odluku o subvencioniranju naknade za jamstvo ▪ HBOR donosi odluku o jamstvu ▪ HBOR obavještava Korisnika jamstva o odluci o jamstvu i iznosu subvencionirane Naknade za jamstvo <p>U slučaju donošenja pozitivne odluke o jamstvu:</p> <ul style="list-style-type: none"> ▪ Korisnik kredita zaključuje ugovor o kreditu s Korisnikom jamstva, te provodi i dostavlja Korisniku jamstva instrumente osiguranja povrata kredita; ▪ Korisnik jamstva dostavlja HBOR-u presliku ugovora o kreditu, izjavu i/ili dokaze da su zasnovani svi instrumenti osiguranja kredita iz ugovora o kreditu te zadužnicu Krajnjeg korisnika izdanu u korist HBOR-a; ▪ HBOR zaključuje ugovor o jamstvu s Korisnikom jamstva i Krajnjim korisnikom; ▪ U slučaju subvencioniranja Naknade za jamstvo, ugovor o jamstvu sadržavat će i odredbu o dodijeljenoj državnoj potpori u obliku subvencionirane Naknade za jamstvo; ▪ HBOR Krajnjem korisniku dostavlja račun za Naknadu za jamstvo (dio koji nije subvencioniran) i račun za Naknadu za obradu zahtjeva za jamstvo; ▪ Korisnik kredita može platiti Naknadu za jamstvo iz prvog korištenja kredita, u protivnom jamstvo stupa na snagu tek nakon što Korisnik kredita plati dospjelu naknadu; ▪ Korisnik jamstva plasira sredstva kredita. <p>HBOR može, na temelju obrazloženog zahtjeva Korisnika jamstva i ako takvo postupanje procijeni poslovno prihvatljivim i opravdanim, odstupiti od navedenog procesa izdavanja jamstva odnosno s Korisnikom jamstva dogovoriti drugačiji proces izdavanja jamstva.</p>
--	---

PRILOG 1. - SMJERNICE ZA PRIMJENU DNSH NAČELA U PROVEDBI HBOR-OVIH FINANCIJSKIH INSTRUMENTATA U OKVIRU NPOO-A

Što je DNSH načelo i zašto se provodi DNSH analiza?

Europska komisija je 11. prosinca 2019. godine predstavila EU Green Deal kao strategiju za postizanje održivosti gospodarstva EU, s ciljem da se klimatskim, energetske, prometnim i poreznim politikama do 2030. godine smanje neto emisije stakleničkih plinova za barem 55% u usporedbi s razinama iz 1990., a do 2050. ostvare nulte stope neto emisija stakleničkih plinova, čime bi se osiguralo da Europa postane prvi klimatski neutralan kontinent.

Pojava pandemije Covida 19 ukazala je na potrebu razvoja novog mehanizma za oporavak EU gospodarstva, slijedom čega je u okviru inicijative Next generation EU razvijen **Mehanizam za oporavak i otpornost (Recovery and Resilience Facility)**. Provedba Mehanizma za oporavak i otpornost je u Republici Hrvatskoj regulirana Nacionalnim planom oporavka i otpornosti (NPOO), čiji su sastavni dio i HBOR-ovi financijski instrumenti (dalje u tekstu: HBOR-ove NPOO mjere). Cilj Mehanizma za oporavak i otpornost je poticanje klimatskog i okolišno održivog oporavka EU gospodarstva, u skladu s ciljevima EU Green Deal.

Kako bi se osiguralo ostvarenje klimatskih i okolišnih ciljeva EU, Europska komisija razvila je novi sveobuhvatni, standardizirani klasifikacijski okvir pod nazivom EU Taksonomija¹⁷. Osnovni cilj EU Taksonomije je omogućiti transparentno i usporedivo mjerenje utjecaja pojedinih poslovnih aktivnosti na ostvarenje ciljeva EU Green Deal, te su EU Taksonomijom definirane tri vrste kriterija:

1. **Kriteriji koji ukazuju kako pojedina aktivnost značajno doprinosi ostvarenju klimatskih i okolišnih ciljeva EU Green Deal (barem jednom okolišnom cilju)**, čijim zadovoljenjem pojedina poslovna aktivnost, ulaganje i projekt mogu ostvariti status "zelenog" ulaganja
2. **Kriteriji koji osiguravaju da pojedina aktivnost ne stvara bitnu štetu klimatskim i okolišnim ciljevima EU Green Deal**, odnosno kriterije "nenanošenja bitne štete" ("Do No Significant Harm") klimi i okolišu
3. **Kriteriji koji osiguravaju da je pojedina aktivnost usklađena s minimalnim socijalnim zaštitnim mjerama (minimum social safeguard)**



¹⁷ UREDBOM (EU) 2020/852 EUROPSKOG PARLAMENTA I VIJEĆA od 18. lipnja 2020. o uspostavi okvira za olakšavanje održivih ulaganja i izmjeni Uredbe (EU) 2019/2088) - poznate kao **Uredba o Taksonomiji**, usvojena je sveobuhvatna strategija Unije o održivom financiranju s tehnički pouzdanim je klasifikacijskim sustavom za standardizaciju „zelenodrživih“ gospodarskih aktivnosti i preusmjeravanje tokova kapitala prema održivim ulaganjima.

Kako bi se provedbom mjera NPOO-a omogućili dugoročno pozitivni ili barem neutralni utjecaji na okoliš i klimu, za sve investicije predviđene u okviru NPOO-a predviđena je potreba zadovoljenja načela "nenanošenja bitne štete", odnosno "Do No Significant Harm" načela (dalje u tekstu: DNSH načelo).

DNSH načelo podrazumijeva da određena aktivnost/projekt ne smije nanositi bitnu štetu ni jednom od sljedećih 6 okolišnih ciljeva:

- ublažavanje klimatskih promjena
- prilagodba klimatskim promjenama
- održivo korištenje i zaštita vodnih i morskih resursa
- prelazak na kružno gospodarstvo
- sprečavanje i kontrola onečišćenja
- zaštita i obnova bioraznolikosti i ekosustava.

Kako HBOR provodi analizu usklađenosti investicijskih projekata s DNSH načelom?

U provedbi HBOR-ovih NPOO mjera, HBOR i/ili partnerske financijske institucije uključene u provedbu mjera dužne su provjeriti usklađenost ulaganja Krajnjih korisnika (subjekata javnog ili privatnog sektora) s DNSH načelom na način da se:

1. Iz financiranja **isključuje neprihvatljive aktivnosti** – neprihvatljive aktivnosti navedene su u ovom Operativnom programu.
2. Za svaki **projekt provede analiza usklađenosti s relevantnim zakonodavstvom u području okoliša na razini EU-a i nacionalnoj razini**
3. U provedbi NPOO mjera **osigura primjena Komisijinih Tehničkih smjernica za provjeru održivosti (engl. sustainability proofing) u okviru fonda InvestEU ((2021/C 280/01))**.

Kako bi se Krajnjim korisnicima olakšala priprema projekata u skladu s DNSH načelom, ali i kako bi se olakšala i ubrzala ocjena usklađenosti zaprimljenih zahtjeva za financiranje/izdavanjem jamstava i dr., pored tehničke, pravne i projektne dokumentacije¹⁸, potrebno je dostaviti **Upitnik samoprocjene radi identifikacije klimatskih okolišnih i socijalnih rizika i utjecaja**, koji je pripremio HBOR i nalazi se u prilogu ovih Smjernica.

Kako projekt može zadovoljiti kriterije "zelene tranzicije" i time ostvariti još povoljnije uvjete financiranja?

Kao što je prethodno istaknuto, priprema projekata u skladu s DNSH načelom predstavlja osnovni mehanizam za potvrdu da predmetni projekt ili aktivnost nema značajnih negativnih utjecaja na klimatske i okolišne ciljeve EU Green Deal.

Da bi projekt mogao ostvariti još povoljnije uvjete financiranja (nižu kamatnu stopu, višu stopu subvencije kamata i sl.), mora biti ocijenjen kao projekt "zelene" tranzicije, odnosno **zadovoljiti uvjete za ocjenu značajnog doprinosa ostvarenju klimatskih i okolišnih ciljeva EU Green Deal**.

Primjer značajnog doprinosa:

U slučaju izgradnje novog poslovnog objekta, koji se želi klasificirati kao "zeleni" objekt, tehničkim i građevinskim zahvatima nužno je osigurati da novi objekt ima potrošnju primarne energije 20% nižu od aktualnog nacionalnog standarda (standarda Nearly Zero Energy Building), čime značajno doprinosi najmanje jednom okolišnom cilju (ublažavanje klimatskih promjena), te da zadovoljava DNSH načelo u preostalih 5 okolišnih ciljeva EU, tj. ne nanosi bitnu štetu ostalim okolišnim ciljevima.

¹⁸ Idejni, glavni i izvedbeni projekt, Investicijska studija, Elaborat okoliša, Studija utjecaj na okoliš i drugi relevantni dokumenti definirani relevantnim nacionalnim i EU zakonodavstvom